

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő és kiadó-
tulajdonos:
KÖNYV SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én 15-én. — Előfizetési ára:
egy évre 600 korona. — Szerkesztősége és kiadó-
hivatala: VII, Dohány-u. 10. — Telefon: J. 40—50.

BUDAPEST,
1923 JANUÁR HÓ 15.
III. ÉVF. 2. SZÁM.

Ólomsúlyként

nehéznek napról-napra a különböző terhek iparunkra és mi fül-döklő kétségbeesésünkben, más eszköz hiányában, segélykiáltással iparkodunk sorsunkon segíteni. Fájdalom, segélykiáltásainkat vagy nem hallják, vagy pedig nem akariák megérteni.

Az elmúlt év sok mindenféle meglepetésben részesítette iparunkat s a beköszöntött új év sem maradt részünkre adós a meglepetésben, mert magával hozta a pénzügyminiszternek bölcsen kidolgozott kereseti adó törvényét, amely szerint a munkaadó nemcsak az államnak, de munkásának is pénzbeszedője lesz és büntetés terhe mellett icőszaki elszámolója. Mindezen két teher mellett gondoskodott a pénzügyminiszter ur arról is, hogy ne csak kisebb gondokkal suítsa a munkaadókat s végéből elrendelte azt is, hogy a kereseti adóval kapcsolatosan a könyvezetés súlyos problémáival is megismertesse azokat az egyéneket, akik egész napjukat, sőt éjjelüket is megélhetésük és nehéz munkájuk gondterhes óráiban töltik.

A legnagyobb sötéttséggel határos, nem tudni és látni azt, hogy a mi iparunk üzöi nincsenek predestinálva arra, hogy nehéz fizikai munkaidejük közben könyveket vezessenek, vagy hogy meglett, családos, gonddal küzdő vendéglőseink és kávéseink a mai nehéz megélhetési világban könyveléshez alkalmas írást és számolást tanuljanak.

Tiltakoznunk kell tehát teljes erőnkkel az új kereseti adó illetén formán való behozatala és végrehajtása ellen s azon önkényes eljárás ellen, amivel az állam az utóbbi időben a vendéglősöket és kávésokat megterheli ugyanarra, hogy nemcsak adófizető alanyává teszi, de egyszersmind adóbehajtó közgeivé is. Mindannyian tudjuk és belátással is vagyunk, hogy az állam nehéz helyzetben van, szívesen is támogatjuk munkánkkal, de csak addig, amíg a felelőség ha-

tára elérkezik. Akkor azonban, amikor tehetségünket próbára teszik és szellemi tehetségünkön felüli felelősségteljes munkát követelnek tőlünk, nem is kívánhatják tőlünk a támogatást. Mi mindenkor becsületes adófizető alanyai maradunk az államnak, mert ez hazafiúi kötelességünk, de olyan lehetetlen megterheléseket, amihez nem értünk, nem vállalunk.

Válsághirek a vendéglős iparban.

Írta: *Kövári Jenő.*

Minden iparát őszintén szerető ember megdöbbenéssel értesült a közelmúlt napokban arról a fájdalommas hírről, hogy az ipartestületnek érdemekben gazdag önfeláldozó agilis elnöke Keszezy Vince megváltik elnöki tisztétől. Legjobbaink mentek el hozzá ujesztendő napján, hogy ragaszkodásukról elismerésükéről biztosítsák és kérelték, hogy ezt a diszes pozíciót tartsa meg. Legmélyebb sajnálatunkra azonban nem mutatott hajlandóságot az állásnak további betöltésére.

Tisztelt kartársaim, nagyon elszomorító ez a hír és mélyen kell gondolkozni fölötte.

Egy fiatal ambiciózus minden tekintetben független ember elhárítja magától a társadalmi téren elérhető legszebb kitüntetést? Miért?...

Itt súlyos hibáknak kell lenni és bocsánat az őszinteségemért önmagunkban az ipartestület tagjaiban kell keresnünk és megtalálnunk a hibát... A ző ténykedése a szorgalmat, időt, fáradságot, anyagi áldozatot nem kimelő polgári becsületnek megtestesítője volt. Elhanyagolva üzletét, pincegazdaságát, családját minden magánpasszióját, amit a hozzá hasonló sorsuak joggal megkövetelnek az élettől, dolgozott éretünk, kevesektől megértve, sokaktól támadva... Ha a főzelék ára alacsony, ha a bort luxusadó alá vonják, ha sajtdrágításért valakit megbüntetnek, ha valamelyik kartársat kedves neje ikrekkal ajánajándékoz meg, ha az elhalt kartárs

temetésére nem viszik ki a zászlót: ennek mind az Elnök az oka, hisz ez természetes. Nem csinálnak semmit csak szedik a magas tagsági díjat... így beszélnek uton-utfélen, verik a mellüket a mindent jobban tudok. Na, kedves uraim, itt az idő, ha mindent olyan bölcsen, olyan jól tudnak, álljon ki a platzra valamelyikük és mondja ki magyaros őszinteséggel: *vállalom* a Keszezy Vincze helyét és ígérem, hogy mindazt amit eddig sérelmesnek találtam, meggyógyítom. Nem lesz maximált étel, nem lesz luxus, nem lesz forgalmi, nem fogom engedni a pincérek borraivalóját megadóztatni, nem szedek be a primástól adót, nem fogunk horribilis betegsegélyzőt fizetni, nem fognak árdrágításért senkit internálni... sőt mindenki megkapja a becsületrend középkeresztjét... .

Ki a gátra érdemes és soha ki nem elégíthető kartársaim, nagyon nagy szüksége volna iparunknak egy ilyen *Messiasra!*

Kétségbeejtően szomorú, hogy a legintelligensebb iparok egyikének, a vendéglősiparnak beléletéről kell ilyen halálosan komoly időben ilyen gunyoros hangon írni.

Hát nem látják be, édes uraim, hogy az ország sorsát intéző vezetők sem tudnak semmi olyat alkotni, ami csak némileg is javítaná a polgárság már-már elviselhetetlen sorsát, hanem csak újabb és újabb terheket rak az amúgy is roskadozó vállakra, pedig bennük is meg volna a jóakarát... De a helyzet ma olyan, hogy a végsőkig kell feszíteni a teherbirás szíját. A köznek önzetlen harcosai ma tragikus hősök, mert dolgoznak emberfeletti energiával, azzal a porig sujtó érzéssel, hogy munkájuk meddő, nincs produktív haszna, csak felőrlik idegrendszerüket és becsületből tartják a kezükbe adott zászlót.

Tanuljunk már meg egyszer azt a bölcs mondást: „Ne ítélj, hogy ne ítéltesél”. Ne szidjuk minden kelemetlen kicsiségekért vezetőinket, ne okozzuk az államhatalom által ránkidiktált lehetetlen követelésekért a vezetőséget, ezek az apró

tüszurások méltatlanok hozzánk. Ne legyünk a „Majd én megmutatnám János” úgy egymás közt a szürke csacsinál, vagy a 4 orosz-lán vendéglőben.

Járjanak el a tagértekezletekre, amit az elnökség csakis abból a célból rendszeresített, hogy esetleges észrevételeiket, panaszait meghallgassák és ha mód van rá, orvosolják.

Ha valaha, úgy most van rá szükség, hogy az iparért dolgozók kedvét ne vegyük el a munkától. Egyik igen érdemes kartársunk, aki ülnök-bíró volt egy már többszörös visszaeső árdrágítási ügyben, beszélt el, hogy minden igyekezetét latba vetve, még azzal is érvelve, hogy a vádlott nem normális, sikerült neki 600 koronás minimális büntetést kicsikarni, a tárgyalásról kijövet, a vádlott legazemberezte: hogyha nem ilyen gazember nagyvendlős lett volna az ülnök, őt nem büntették volna meg...

Hát, kedves uraim, ne így, így nem szabad kedvét szegni az önzetlen munkának, ne gáncsoljuk, de támogassuk azokat, akik érettünk dolgoznak. Most egymás mellé a vállakat, akik tudnak és akarnak, azokat minden erőnkkel támogatni, melléjük állni szent kötelességünk.

Én tudom, hogy sok embernek, aki találva van, fájni fog az igazság nyers kimondása, de ha csak egyet is kigyógyítottam a kishitűségből, nem volt e rövid kis öszinte kifakadásom hiábavaló.

Összetartás, egymás megbecsülése legyen jelszavunk.

A „száraz” Amerika.

Feszült érdeklődéssel várta az egész világ a prohibíciós javaslat sorsát és minden várakozás dacára a szabadság nagyszerű hazájában az alkoholtilalom törvényerőre emelkedett. Hogy fest ez a tilalom a valóságban az már más kérdés; mondhatjuk bátran, hogy a prohibíció megbukott, Amerikában nem lehet betiltani a szeszesitalok élvezetét; de nem is komoly ez a tilalom!

Sikerült elkészeríteni azokat a jámbor polgárokat, akik azelőtt délben, este egy-egy pohár bort vagy sört fogyasztottak, mely italok alkohol tartalma olyan minimális volt, hogy ha nem használt, úgy nem is ártott. Most ezek rászoktak, általában az amerikaiak a whisky ivásra, mely ital, olcsó, rossz minőségénél fogva számtalan halálos végű mérgezést okozott; sőt orvosi vélemény, hogy ha így tart, pár év

mulva a vesebajosok ezrei tömők a kórházakat.

Felütötte a fejét a pálinkafőzés járványa is. Olyan egyének, akik azelőtt nem szoktak alkoholt élvezni, most szinte beállottak a titkos szeszfogyasztók hallatlanul nagy gárdájába; az összes „szárazak” buzgón főzik gyümölcsből, kukoricából, legtöbbször faszeszből a sikerült vagy kevésbé sikerült pálinkát. Természetesen a vagyonszármak nem bajlódnak a főzéssel, hanem a vendéglők, barok, kabarék készleteit veszik igénybe; mert ezen helyeken most is kapható a tiltott nedv, csak az árak növekedtek meg hallatlanul.

Mulatságosabb jelenet el sem képzelhető, mint az ilyen vendéglők ajtóinál őrtálló rendőr, amint vidáman iszik és koccint a vendégekkel, csupán arra ügyel, hogy a tisztelt vendégsereget illetéktelenek meg ne háborgassák a nagyszerű és tiltott élvezetben.

Száz szónak is egy a vége, az amerikai „szárazság” a valóságban csufosan megbukott, Amerika „nedvesebb”, mint volt valaha, hála a derék törvényhozóknak érte!

(k. z.)

Herceg Windischgraetz Lajos borpincészetei

Sárospatak :: Tokaj
Budafok

Közp iroda és mintatár :
Budapest, IV., Váci-utca 27-33.
(Piaristák-palotája)



Sucullus

ÉTTEREM \ RESTAURANT
Kenyérmező - u. 1. (Rákóczi - ut sarok.)

Sportemberek és újságírók találkozóhelye.
Magyar-francia konyha. ~ Reggeli, ebéd,
vacsora. ~ Kiváló fajborok és pezsgők.
Cigányzene!

Tulajdonos: Márkus Árpád hírlapíró.

Január 1-től kezdődőleg milyen könyveket kell vezetni a vendéglősnek és kávésnak.

A napokban megjelent általános kereseti adó végrehajtási utasítása alapján közöljük a következőket:

Az általános kereseti adót mindenkör a tiszta jövedelem után kell kivetni. Ezt azonban csak akkor lehet megállapítani, ha az adózó az üzleti bevételről és kiadásairól pontos könyveket vezet és azokat a pénzügyi hatóságnak rendelkezésére bocsátja. Ennek előérése végett a pénzügyminiszter elrendelte, hogy az ipari és kereskedelmi foglalkozást üző adózók kötelesek bekötött és folyószámokkal ellátott üzleti könyveket oly módon vezetni, hogy azokból a teljes üzleti forgalom és az üzleti jövedelem pontosan megállapítható legyen.

Kötelesek továbbá az üzletfelekhez intézett levelek és számlák másolatait és az üzletfeleiktől kapott üzleti levelet és számlákat olyan rendszer szerint összegyűjtve vagy csoportosítva megőrizni, hogy azok közül bármelyik könnyen megtalálható legyen.

Az iparosok könyvvezetési kötelessége.

Az önálló iparos legalább a következő könyveket köteles vezetni:

I. Olyan iparos, aki csak a megrendelő által neki átadott anyagot dolgozza fel és maga nem ad anyagot a megrendelt munkához, köteles vezetni:

1. Megrendelési könyvet. Ebbe a könyvbe sorrendben be kell vezetni a megrendelő nevét, pontos lakóhelyét (kerület, utca, házsám), a megrendelt munka megjelölését és a kialakított munkadíjat, továbbá a munkaszállítás napját, a munkadíj megfizetésének napját és annak összegét.

2. Feljegyzési könyvet. Ebbe a könyvbe sorrendben be kell vezetni:

a) az üzleti bevételeket a fizető üzletfél nevének feltüntetésével;

b) az üzleti kiadásokat, amelyek közé azonban a háztartási kiadások nem tartoznak.

II. Olyan iparos, aki az anyagot is maga adja a megrendelt munkához, a következő könyveket köteles vezetni:

A) Kisiparos, ha a műhelyben ott dolgozó 3 segédnél több segédet nem alkalmaz, köteles vezetni:

1. Megrendelési könyvet (az I. 1. pont szerint).

2. Feljegyzési könyvet (az I. 2. pont szerint).

3. Anyagbeszerzési könyvet. Ebbe a könyvbe a számlák vagy jegyzékek szerint a beszerzés sorrendjében be kell vezetni az anyagvásárlásokat. Nevezetesen be kell vezetni:

a) a vásárlás napját, vagyis a számla vagy jegyzék keltét;

b) a beszerzési forrást, vagyis a számlázó cég nevét és céghelyét, végül

c) a számla összegét (a vételárat). Ezt a könyvet az év végével le kell zárni, leltárok után meg kell állapítani az anyagok készletét és a könyvben ezt is fel kell tüntetni, mint a következő üzleti évre átvitt anyagkészletet. Az anyagkészletet a beszerzési áron kell értékelni, ha pedig valamely anyag beszerzési időpontja nem állapítható meg, amennyiben az üzlet folyamán több ízben vásárolt az adózó ugyanolyan anyagot és így nem tudható, hogy az anyag melyik beszerzésből maradt meg, akkor a legutolsó beszerzési ár szerint kell annak értékét megállapítani.

B) Kisiparos, a) aki műhelyében legalább is 4 segédet alkalmaz; b) aki a műhelyében négy-nél kevesebb segédet, vagy egy segédet sem alkalmaz ugyan, de külső segédmunkással dolgoztat, köteles vezetni:

1. Megrendelési könyvet (az I. 1. pont szerint).

2. Feljegyzési könyvet (az I. 2. pont szerint).

3. Anyagnyilvántartási könyvet. Ebbe a könyvbe a beszerzett anyagot időrendben ugyanugy kell bevezetni, mint a fentebb (II. A) 3. pont alatti) említett anyagbeszerzési könyvbe.

Az anyagnyilvántartási könyvbe ugyancsak időrendben még az anyagfelhasználásokat is be kell vezetni. Ezt a könyvet az üzletév végével éppen úgy kell lezárni, mint a II. A) 3. pont alatt említett anyagbeszerzési könyvet.

C) Nagyiparos, azaz olyan ipari vállalkozó, aki a vállalatában több mint 20 munkást alkalmaz és a gyáros legalább is a következő könyveket köteles vezetni:

1. Pénztárkönyvet. 2. Naplót, mely a pénztári tételek kivételével a vállalatnál előforduló összes üzleti eseményeket időrendi sorrendben tartalmazza. 3. Főkönyvet. 4. Folyószámlakönyvet, amelybe az adózóval elszámolási viszonyban álló pénzügyintézetek is felveendőek. 5. Raktárkönyvet, amelybe az adózó a raktárba vett és abból kiadott anyagokat, illetve árukat árunemenként elkülönítve időrendi sorrendben nyilvántartja és az év végén lezárva, az állományt kimutatja. 6. Záróleltárt köteles évenként készíteni: a) a berendezésnek; b) a felszerelésnek; c) az anyagkészletnek; d) az árukészletnek mennyiségéről és értékéről; e) az üzleti követelésekről és f) az üzleti tartozásokról.

Tudnivalók a könyveléshez.

A könyvekben a lapokat folyószámok szerint meg kell számozni, azután a könyveket használatbavétel előtt hitelesíteni kell. A hitelesítést a községi elöljáróság (városi adóhivatal) végzi. Ezeket a könyveket általában magyar nyelven kell vezetni. Ha azonban az

adózó nem tud magyarul, akkor a könyveket az általa használt más élőnyelven is vezetheti. Az adatokat tintával kell a könyvekbe bevezetni. A megrendelési könyvbe és a strazzába azonban tintaíróval is bevezethetők az adatok. A könyveket a naptári év végével le kell zárni és azok alapján meg kell állapítani a valósággal elért nyers jövedelmet, a tényleg felmerült üzleti kiadásokat és a tényleges tisztá nyereséget. A kizárólag adóztatás céljaira vezetett könyvek illetékmentesek.

Kik menthetők föl a külön adókönyvelés alól?

Az általános kereseti adó céljaira külön könyvelés alól az illetékes pénzügyigazgatóságokhoz intézendő kérvény alapján fölmentést lehet kérni:

1. Ha oly kiterjedelmű az üzlet, ha a könyveléshez segítség nincs, ha az iparos egyedül van.

2. Ha az adózó hiányos iskolai képzettségénél fogva még ezeket az egyszerű könyveket sem képes vezetni, másrészt az üzlet terjedelme, illetve forgalma olyan kicsiny, hogy az a könyvek vezetésére is képes segéd alkalmazását nem teszi lehetővé.

3. Ha az adózó már amugy is vezet olyan rendes üzleti könyveket, amelyek az adókiivetés céljára szükséges adatok megállapítására teljesen alkalmasak.

A pénzügyigazgatóságnak olyan végzése ellen, amelyben hivatalból az itt ismertetett könyvvezetéstől eltérő könyvvezetést rendel el, a végzés kézbesítését követő 15 nap alatt a pénzügyminiszterhez lehet felebbezni. Ennek a felebbezésnek halasztó hatálya van.

Mit kell nyilvántartani?

A munkaadó az alkalmazottairól állandó nyilvántartást köteles vezetni, a melynek legalább is a következő adatokat kell tartalmaznia: 1. sorszámot; 2. az alkalmazott nevét; 3. az alkalmazott születési helyét és évét; 4. az alkalmazott lakhelyét (községet, utcát, házsámot); 5. az alkalmazás közelebbi megjelölését (pl. könyvelő, pénztárnok, gépész, fűtő, raktárnok stb.); 6. a belépés napját; 7. a kikötött pénzbeli járandóságnak összegét (pl. havi 12.000 K fizetés, évi 15.000 K lakbér stb.); 8. azt, hogy a pénzbeli járandóság milyen időközökben fizetendő ki (pl. hetenkint, havonként, negyedévenként stb.); 9. a természetbeni járandóságokat (pl. teljes ellátás vagy pl. évi 20 q hazai szén féláron stb.); 10. a kilépés napját.

A nyilvántartást a vállalat telepén, illetve ott kell vezetni és tartani, ahol az alkalmazottak felfogadása és elbocsátása, illetve a járandóságok kifizetése történik.

BEM REZSŐ éttermei

II., MARGIT-KÖRUT 54.

Minden szombat este disznótoros vacsora. Nemes fajborok.

Telefon: 03-44.

Ádám vendéglő- és kávéházközvetítő
a legrégebbi eladásokat szakszerűen lebonyolító.
Iroda: Bethlen-u. 3. I. emelet 12.

A vendéglősök ha olcsó és

jó bort

akarnak, jöjjenek

VIII., Baross-u. 75. sz.

alatti pincénkbe!

Budapesti Élelmezési R.-T.

QUISY american
drinks:
COCKTAIL, VERMOUTH
SWEDISH PUNCH
WHISKY-GIN

Szerencsés el-
adást és vételt

PÁRDY

ingatlan és üzlet adás-
vételi irodája közvetít
VII. Kazinczy-u. 5.

HUNGÁRIA

INGATLAN, ÜZLETEK ÉS PÉNZ-
KÖLCSÖN - KÖZVETÍTŐ IRODA

Közvetít mindenféle üzletet
reális alapon.

VII., István-ut 19. I. em.

Telefon: József 139-89.

Szalay József

lakatos, bádogos és szerelő
VII., Kertész-u. 11.

Tűzhely- és kályharaktár. Jpysításokat olcsón eszközöl.

PALUGYAY

borok és pezsgők kitűnők

Pince: Budafok.

Iroda: Budapest, Dorottya-u. 3.

Ha üzletember, úgy szüksége van a „Vendég“-re.

A nyilvántartásba minden alkalmazottat be kell vezetni, tekintet nélkül arra, hogy az alkalmazás állandó vagy ideiglenes-e és hogy az alkalmazott illetménye adóköteles-e vagy sem. A rövid ideig (néhány napig) foglalkoztatott közönséges napszamosoknak a nyilvántartásba való bevezetése azonban mellőzhető. A nyilvántartás egybefoglalható a munkásbiztosító pénztár részére vezetett nyilvántartással, ha a munkaadó azt megfelelően kiegészíti. A végrehajtási utasítás kívánatosnak mondja, hogy a városok a betegsegélyző pénztárral együtt adjanak ki ilyen nyilvántartási könyvet.

Mit kell bejelenteni januárban ?

Minden munkaadó köteles a vállalat vagy foglalkozás körében alkalmazottakra vonatkozólag legkésőbb 1923 január hó 31-ik napjáig bezárólag az alkalmazás helye szerint illetékes községi elöljáróságnak (városi adóhivatalnak a) az üzlet (üzem) vagy iroda helyét (utca és házszám szerint megjelölve), ahol az alkalmazottakat foglalkoztatja, illetve ahol az otthon dolgozó munkásoknak a munkát kiadja és a munkabért kifizeti; b) az alkalmazottak számát és pedig a tisztviselőket és a munkásokat elkülönítve; c) a munkaadó állandó lak helyét (község, kerület, utca és házszám szerint megjelölve).

Aki a háztartásához tartozó alkalmazottat, pl. házi cselédet, inast, magántitkárt, nevelőnőt, soffört stb. fogad fel, köteles az alkalmazás helye szerint illetékes községi elöljáróságnak legkésőbb az illető alkalmazott szolgálatbalépésének napjától számított 8 nap alatt bejelenteni:

a) az alkalmazott nevét, születési évét és születési helyét; b) az alkalmazás közelebbi megjelölését, pl. mindenest, szakácsnő, szobalány, inas, sofför stb.; c) a megállapított készpénzilletmény összegét és annak esedékes részleteit (pl. havi 4000 K stb.); d) a természetbeni járandóságokat (pl. ellátást, lakást, fűtést, világítást, ruházatot, stb.) és azoknak a saját becslése szerint mutatózó helyi forgalmi értékét; e) az alkalmazás helyét (kerület, utca és házszám szerint megjelölve).

Az iparos által vezetett könyveket a naptári év végével le kell zárni és azok alapján meg kell állapítani a valósággal elért nyers jövedelmet, a tényleg felmerült üzleti kiadásokat és a tényleges tiszta nyereséget. A kizárólag adózás céljaira vezetett könyvek bélyegmentesek.

PAKSY SÁNDOR

vendéglője, VIII., Práter-u. 3.

Mindennap zongora hangverseny, izletes konyha nemes fajták, 2 óráig nyitva.

Követendő példa.

A régi magyar kereskedővilág arcképcsarnokát akarja megteremteni a Baross-Szövetség. A vezetőség elhatározta, hogy tagjaitól bekéri a régi magyar kereskedő- és iparos-családok őseinek arcképét. Minthogy számos fővárosi és vidéki magyar kereskedő-család van, amely 50, 100, 150, sőt még több évre tekinthet vissza a cég alapítása óta, a begyűjtendő családi képek, illetve ezek másolatai a legérdekesebb kép-gyűjteményt ígér a tanácskozási terem részére. A begyűjtött képeket országos ünnep keretében fogják elhelyezni a Baross-Szövetség helyiségeiben.

Azt hisszük jó szolgálatot teszünk úgy az iparnak, mint az ipartestületnek midőn e helyen felhívjuk a figyelmet erre a kitűnő ötletre, melyet érdemes nekünk is lemásolni.

A mai ifjuság ismerje meg azokat a régi nagyokat és minden derék tagját a vendéglős-fogadós társadalomnak, akiknek nem állott rendelkezésükre kül- és belföldi szakiskola, csak egy, de ez mindennél fontosabb: az élet iskolája. Ez az iskola az, amelynek tanításai örök érvényűek, melyet nem pótol semmiféle könyv, de ennek is vesszük a legtöbb hasznát.

A modern élet zaklatott, pillanatoknak élő emberébe bizonyos fokig helyes, ha a tradíciót beléoltják: különösen dicséretes dolog szakmai szempontból. Az meg bizonyos, hogy ennek a célnak igen hathatós eszköze lenne egy ilyen multat megőrkítő arcképcsarnok. Reméljük, hogy ez az eszme testet ölt.

(k. z.)

Meghívó.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1923 febr. hó 26-án, hétfőn délután 4 órakor tartja Budapesten, VIII., Főherceg Sándor-u. 8. sz. alatt (Régi Képviselelőház)

II. évi rendes közgyűlését,

melyre az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja

Walter Károly
ipartest. főtítkár.

Keszei Vince
ipartest. elnök.

A közgyűlés tárgysorozatát lapunk legközelebb megjelenő — 1923, február 1-i — számában közöljük. Azon indítványok, a melyeket az indítványozók a közgyűlés tárgysorozatára felvetetnikivánnak, az ipartestület elnökségénél [Kálvin-tér 2.] legkésőbb 1923. jan. 20-ig írásban nyújtandók be.

A napirendre fel nem vett indítványok az ipartestület alapszabályai 11. §-ának 4-ik bekezdése értelmében csak azon esetben tárgyalhatók, ha legalább 8 nappal a közgyűlés előtt írásban az elöljáróságnak beadattak.

Nemes és Milasin

hat. eng. adásvételi és ingatlan forgalmi
ügynökségi irodája

Budapest, IX., Ferenc-körút 8.

Befőttek,

jam, főzelék, konzerv. gyümölcs- és szilvaizs,
savanyított ugorka és paprika nagyban.

Lukács Rezső

VII., Almássy-tér 7. — Telefon: József 124-51.

Hiteles üvegáru és porcellán

vendéglősök legjobb beszerzési forrása

Abend és Szitternél

IV., Irányi-utca 15.

Nagy

üzlet- és lakáskirály.

Közvetít mindent. Központi Iroda:
Telefonhívó J. 15-46. VII., Szövetség-u. 2/c.

Hüttli Tivadar

porcellángyáros

V., Dorottya-utca 14

Nagy választék vendéglői
ék kávéházi edényekben!

Telefon: 31-53. szám.

WÄGNER TESTVÉREK

ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLYX utóda
fűszer- gyarma'áru-, csemege- és italnagykeres-
kedők. ~ Telefon: József 61-61.

Budapest, IV., Vámház-körút 4. szám.

A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek
és kávéházaknak évtizedek óta bevásárlási forrása
mindennemű sajt, vaj, conserv- és
csemege cikkekben.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű
fehér és vörös palackborokat
messze felülmúlja

a

„Menyecske“

A közönség körében
a legnagyobb kelendőségnek
örvend.

Forgalomba hozza a

Vendéglősök Beszerző Csoportja

Részvénytársaság

Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: Budafok.

TESTEDZÉS.

Az „Egyetértés Sport Club“ táncestélye.

A szállodai és éttermi alkalmazottak „Egyetértés Sport Club“-ja, Kiszél József, Holub Rezső és Márkus Imre védnöksége alatt, január 16-án (kedden) a fővárosi Vigadó összes termeiben zártkörű táncestélyt rendez. Az estély kezdete 10 órakor. A tánchoz a zenét Radics Béla ismert cigányprimás zenekara fogja szolgáltatni. A tiszta jövedelemből 50% a felszerelési alap, 50% a pálya- és clubhálózat javára lesz fordítva. Tekintve a rendezőség ügybuzgó munkáját, előre is meg vagyunk győződve, hogy az estély fényesen fog sikerülni. Lefolyásáról kiküldött tudósítónk értesítése alapján jövő számban fogunk t. olvasóinknak részletesen beszámolni.

Kik az „E. S. C.“ atlétaí?

azt úgy is tudja mindenki, hogy csak szállodai, éttermi vagy kávéházi felszolgáló lehet, de önkéntelen felvetődik a kérdés, hogy hol? Ime egy pár adat, hogy hol látják át azt a nagy kérdést, hogy Magyarország ujjatevőremtésében milyen nagy szerepet játszik a sport.

Krausz Béla

az Imperial-bar éthordója nemcsak az E. S. C., de az egész magyar sport legcingárabb embere, súlya 46 kiló, szül. 1895-ben, Pály (Pest m.). 3 éve nő s 1911. óta mint aktív futó vesz részt. Jelentős sikerei az 1922. évhez fűződnek, melyben 11 győzelmet aratott s felesége minden versenyénél jelen van.

Mészáros Lukács

a Neiger-étterem éthordója az év legnagyobb meglepetését csinálta a Marathoni-futásban II-ik helyével, hol a legjobb hosszútáv futókat hagyta maga mögött. Szül. 1894-ben Sós-kuton (Fehér m.). 1905. óta van a szakmánál, a Bokros-féle étteremben volt borfiu, hol Hemigs Nándor főpincér nevelte a sportra. 1912. óta állandó aktív versenyző az E. S. C. futó csapatának állandó tagja.

Braun József

Magyar Uri Casino éthordója az E. S. C. gátfutója, bár a legnehezebb sportágot kultiválja, gyümölcse is van, ha mindjárt csekély, mint Magyarország gátfutó bajnokságában II. hely s még ez évben megveri Székesfehérváron a bajnok Berácsot (MAC) há-

romszoros győzelmével vitte haza a Metropole vándordíjat. 1914. óta versenyez.

Hartay Endre

a Vadászkiirt szálloda éthordója, fanatikus pénztáros, mindent lehet tőle kapni, csak pénzt nem. Allandó ellenzék, nincs semmi, ami ellen ne volna ellenvetése. Voltak gyalogló sikerei is, de a Marathoni végigfutása a legszebb sikere. 1912. óta állandóan versenyez.

Balázs László

Közvágóhid étterem főpincére, Csaba Imre és Pallagh Imre a Royal szálloda szobapincerei, Deutsch Imre a Remi buffe irodistája, Zizska Jenő a Keleti buffe éthordója, Braun Gyula és Váradny Sándor a Simplon kávéház irodistái, Ekker Lajos a Hungária szálloda szakácsa, Gollerits Károly a Dunapalota szálloda éthordója, Udvardy Sándor a Neiger-étterem éthordója, Zeis György és Jidó Dániel a Vadászkiirt szálloda éthordói és még sok ifju, kik mind lelkesen öltik magukra az E. S. C. dresseit, hogy utódai legyenek a már kiöregedett E. S. C.-istáknak, mint Szép József, Kaukó Gyula, meg egynéhány nevesebb nagyvendéglős. És mindez Tóth Lajos, az E. S. C. ügyvezető elnökének érdeme, ki minden meeting-napon jelen van s buzdítja munkára és ösztentartásra a fiukat.

Boldog új évet kíván
Hg. Windischgraetz Lajos
borpincészte
Budapest, Váczi-u. 27/33

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Döcker Ferenc szállodás
VI., Berlini-ter 1.

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Wurgits Vilmos vendéglős
VIII., Kőfaraqó-u. 10

B. u. é. k. jóbarátainak és ismerőseinek
Drony József vendéglős
VIII., Teleki-ter 22.

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Gáspár Kálmán vendégős
VIII., Kőfaraqó-u. 10.

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Vida Albert vendéglős
VII., Verseny u. 16.

B. u. é. k. ismerőseinek és szaktársainak
Csupka Lajos fősegéd
Mátuás király kávéház.

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Petrakovits József vendéglős
Budaórs.

B. u. é. k. jóbarátainak és ismerőseinek
Horvath József borkereskedő
Budafok, Péter Pál u. 15.

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Timar Gyula vendéglős
Törökbálint, Fűrdő-u. 497

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Vass Istvan vendéglős
V., Vadász-u. 25.

B. u. é. k. jóbarátainak és szaktársainak
Kollmann József fősegéd
Kőműves-étterem

B. u. é. k. jóbarátainak és vendégeinek
Knopper Károly vendéglős
IV., Párisi-u. 5

Hazánk nagyjaihoz!

Nemes urak, kik kormányozzátok
E meggyötört csonka magyar hazát,
Halljátok a megkínzott magyar nép
Hozzátok szálló panaszos szívat?

Meddig kell még sinylenünk rabságban,
Barbár idegenek járma alatt?
Mikor lesz majd edesebb a szánkban
A mindennapi betevő falat?

Meddig kell még nekünk azt eltűrni,
Hogy elrabolják anyanyelvünket,
S ha ez ellen panaszra elmegyünk
Véresre vernek, botoznak minket?

Árpád, Kossuth s Petőfi szelleme,
Keljetek fel ti most mind a hárman,
Gyujtsátok lángra a magyar szikrákat,
Hogy ne éljünk tovább is rabságban!

Árpád vezér, mivé lett országod,
Melyet vérről szereztél s vitézül?
Tud nyugodni titáni szellemed,
Hogy minden magyar szívében gyász ül?

Legszebb tájékat e magyar honnak
Elrabolták vad martalóc hordák,
Ugy jöttek e védtelen nemzetre,
Mint prédára éhes farkascordák.

Kivették a fegyvert a kezünkből,
Salakjai e nagy magyar fajnak,
Alattomos áruló gonoszok
Okozói lettek oly sok jajnak.

Itt áll most ez ország megrabolva,
Benne nincs jólét csak nyomorúság.
Panaszt, jajsztót hallani mindenütt
Vigság helyett bánat, szomorúság.

Nem tarthat ez soká! reménykedünk,
Felvirrad még a nap, van igazság!
Visszatér majd újra a szívekbe
Régi jókedv, jólét és a vigság.

Petőfi szelleme jöjj most ide közénk,
Öntsél erőt e csüggedt nemzetbe,
Legyen benne hit és szent akarat
Hogyha hívnek bennünket fegyverbe.

Kossuth apánk halld meg te is szavunk,
Veszélyben a haza, kiáltunk fel,
Jöjjön tehát, jöjjön nagy szellemed
Vezetni minket csatára fel.

Fehér Ferenc.

A „Vendég“ is hoz vevőt és vendéget, ha hirdet a „Vendég“-ben.

HIREK

A feltétes főzelékről.

Az ipartestülettől, a főzelék feltét irányárának emelése ügyében érdeklődve, a következő felvilágosítást kaptuk. Több beadványban kértük már az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságot, hogy tekintettel a hús és főzelékféle 60—70% emelkedésére, az üzemi költségek, a személyzet fizetésének emelkedésére és a adótörvény életbelépésére, a főzelék feltét irányárát forgalmi adóval dolgozó üzemben 80 koronára és fényüzési adóval dolgozó üzemekben 88 koronára emeljék, egyben a leves irányárát 16 koronára. Nap-nap után várjuk az O. K. A. B. rendeletét, amely a mai tarthatatlan irányarakat felemelje. Sajnos az utóbbi napokig várakozásunk eredménytelen volt. A napokban megünvén a várakozást az elnökség több alkalommal újlag foglalkozott az ügygel, amikor is határozott ígéretet kapott az O. K. A. B.-től, hogy a feltétes főzelék irányárát a forgalmi adóval dolgozó üzemekben 65 koronára fogja felemelni, míg a fényüzési adóval dolgozó üzemekben 70 koronára. A rendelet életbelépte minden nap várható. Hozzáfüzni valónk ez információhoz valóban nincs. Csak csodálatunkat fejezzük ki azon, hogy a vendéglőség türelmét mennyire próbára tudja tenni az O. K. A. B. Pedig nem jó leszíteni a hűrt, mert egyszer elszakadhat. — Értesülésünk szerint a főzelékfeltét árát a 3^o/o-os forgalmi adóval 72 K-ra, a 10^o/o-os fényüzési adóval 80 koronára fogja felemelni. *Lapzártakor a rendelet még nem lépett hatályba.*

A mi bálunk: január 25.

Az idej országos vendéglősbál az idén, amint már megírtuk, január 25-én lesz (csütörtökön) a Vigadó összes helyiségeiben. A nagyszabású bál rendező-bizottsága a meghívókat úgy a vidékre, valamint a főváros területére kiküldötte. Több, mint kettőezeröttszáz meghívót kézbesített a rendező-bizottság s remélhetőleg kitünő sikerű lesz a bál, melyet jóléti intézmények gyarapítására rendeznek. Belépőjegy egy személyre 1000 korona, család-jegy (3 személyre) 2000 korona. A jegyek előre az ipartestület helyiségében (IV., Kálvin-tér 2.), Kövály Jenő úrnál [Vendéglősök Beszervező Csoportja R. T., IV., Vámház-körút 2.) és a rendezőbizottsági tagoknál válthatók. A bál kezdete esti 10 óra.

A „Jóbarátok“ új alelnöke.

A pár hó előtt lemondott Werbczy Lajos helyébe — kinek távozását a „Jóbarátok“ sajnálattal vették tudomásul — f. évi január 3-án, az idej első szerdai összejövetelen, Mohos Ferenc elnök vendéglőjében új alelnököt választottak Artner Alajos kartársunk személyében.

Évzáró ünnepség a „jóbarátok“ asztaltársasága kebelében.

Az óév befejeztével január 3-án délután 5 órai kezdettel tartotta Mohos Ferenc elnök helyiségében a „Jóbarátok“ asztaltársasága évzáró ünnepségét. Farkas Pál kartársunk üdvözölte az új év küszöbén Mohos Ferenc elnököt, aki viszont a „jóbarátok“ asztaltársasága tagjait üdvözölte meleg szeretettel. Majd újlag Farkas Pál emelkedett szólásra és ékes szavakban serkentette a kartársakat az összetartózkodás ápolására. A zárszámadások megvizsgálása után Mohos Ferenc javaslatára az asztaltársaság 12.000 korona adományozását határozta el a Vendéglősök Otthona, 2000 korona a Tanoncotthon-alap javára, a mentőknek pedig szintén 2000 korona adományozását határozták el. Majd Walter Károly ipartestületi főtitkár tartott hosszú előadást a kereseti adóról. A kedélyes társaság este 10 óráig volt együtt.

Halálozás.

Saláta Gyula, a London szálloda éttermének fizetősegédje f. hó 7-én hosszú szenvedés után elhalálozott. Nyugodjék derék szaktársunk kebelében!

Székhámos álhadirokkant.

Még 1921 év márc. 30-án történt, hogy a Hungária szálloda kávéház Rt. főpincéreit Popsz József és Balda Nándor szaktársakat ismeretlen tettes meglöptá. Több mint 12.000 kor. váltópénzük tűnt el egy szép napon a fiókjukból. A napokban a véletlen a rendőrség kezére juttatta a tolvajt, aki vasműlábakat használva, mint hadirokkant követte el betöréseit és lopásait. A vallások során beismerte, hogy a nevezett szaktársakat is ő károsította meg. A különben teljesen ép székhámosnál Dénes Dezső és Kenyeres Sándor névre kiállított rokkant-igazolványokat találtak.

Az országos nyugdíjegyület.

elnöksége értesíti m. t. igazgatósági és feügylebizottsági tagjait, hogy minden hó utolsó péntekjén tartjuk igazgatósági ülésünket. A posta drágulása folytán külön meghívót nem küldünk.

ELNÖKSÉG.

Használt palackok

vétel és eladását legméltányosabban eszközli

Weiner József ócskavas-, fém- és használt palack-kereskedő

Budapest, VII., Hársfa-u. 53.

Ingatlan, üzletet, házat veszünk és eladunk

FARKAS ÉS ROHRER adás-vételi irodájuk

Budapest, VII., Bethlen-u. 6. f. 4.

Keleti pályaudvarnál. (E címet őrizze meg.)

Hirmann Ferenc

fémárugyár Bpest, VII., Csányi u. 7-9.
Telefon: J. 138-03, J. 138-04.

Készít: Bor-, sörszivattyukat, gazdasági eszközöket, sörkimérő készülékeket, lég-, víz- és villanyhajtással stb.

Habetler és Társa

fővárosi adás-vételi irodája

Budapest, VII. Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok.) Tel.-hívó: J. 103-88.

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és ingatlant.

LUGKÓ

130 tokos, valódi szavatolt szappanfőző (Utastás: 4—5 kg. zsiradék, 1 kg. lugkó, 3 l. víz)

Rézgálic 98/99^o/o, Karbid la., Petroleum, legf. Akácméz legolcsóbb napi árban!

Szállít vasuton és postacsomagokban utánvétel mellett.

Vesznek akác- és virágmézet.

KODNÁR Budapest, I., Attila-utca 23
Telefon: 42-79.

Figyelem országszerte!

Ha venni vagy eladni akar bármilyen üzletet vagy ingatlant helyben vagy vidéken, az forduljon bizalommal

Neumann Lajos adás-vételi irodájához
Budapest, VII., Wesselényi-utca 54. sz.

Papírszalvéta és hektografi

sokszorosító legolcsóbban beszerezhető

özv. Berkovits Károlynénál
Budapest, Sip-u. 4. Tel.: J. 125-31.

Bérházakat, családi házakat és üzleteket minden szakmából

legelőnyösebben közvetlenül

Budapest VII.
Schreyer Murányi-u. 22

* APRÓ * HIRDETÉS

ára szavanként 10 korona,
legkisebb hirdetés 100 kor.

Előfizetést, pénzt, kéziratot, levelet kérem
a lakásomra küldeni; Budapest, VII. ker.,
Sip-u. 15.-1. Kónya Sándor laptulajdonos.

Fürdőn bérelnék szállodát, éttermet,
kávéházat, lehet a Balaton vidékén is.
Cím: VII., Sip-u. 15. 1.

Jókarban levő tüzhely sürgősen olcsó
árért eladó, VII., Nefelejts-utca 31, ven-
dégloben.

Sörapparátot veszek, akár szénsavast,
akár légszivattyust, használtat is. Pataky
vendéglős, IX., Ferenc-körut 3.

Vendéglői nagy tüzhely és egy Mei-
dinger-kályha jókarban olcsón eladó. I.,
Szirtes-ut 11. Tündérlak-vendéglő.

Ráday-utca elején, III. emeleten 1
szobás irodahelyiség villannyal és tele-
fonnal kapható. Löwné, Diana, Nádor-u.
30. Tel. 72-72.

Sohasem lesz többé fájdalmas tyuk-
szeme vagy szőrös szemölcsse, ha nálam
irtatja ki. Teljesen fájdalom nélkül. Csiky
gyógyszerész, IX., Bakáts-tér 7, III. em.
12. D. u. 3-tól 5-ig.

Világhírű Rádium-arkenőcs ismét kap-
ható, IX., Bakáts-tér 7, III. em. 12.
Levelezőlap kérésre elküldöm.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
KONYA SANDOR

LILIPUT- PISZTOLY

a legjobb fegyver
támadók ellen.

6 ár. árért szőlít:

KNÉBL FERENC
puskaműves, fegyver- és lőszerkereskedő
Bpest, VIII., Baross-u. 17.

- Javításokat elfogadok. -



PESKÓ ISTVÁN

ingatlan és üzlet
adás-vételi,
bizalmi
közvetítő irodája

VIII., József-körut 9.
Udvarban. 7. ajtószám.

Cifka József

sör- és pincegazdászati cikkek szaküzlete
Budapest, V., Vilmos császár-ut 48.

Ajánlja minden e szakmába vágó Telefon:
cikkekkel dusan felszerelt raktárát 28-92

Vendéglői,

kávéházi berendezéseket, alpacca és
chinaezüst evőeszközöket tegma-
sabb árban vesz és leg-
jutányosabb árban elad

Telefon:
József
122-97.

BRAUN GYULA
Budapest, VII., Sip-u. 14.

A legmegbízhatóbb

PAULITS

adás-vételi irodája és elhelyezője
helyben és vidékre

IV., Veres Pálné-u. 11.

KADÁR MIKLÓS kávéházi, vendéglői

Üveg- és porcellánüzlete
Telefon: VIII., Bérkocsis-u. 41
József 134-69. VIII., Tisza Kálmán-tér 12
Mintákat telefonhívásra házhoz küldök

Bérház, családirház

mindennemű ingatlanok, jelzálogkölcsönök
gyors közvetítése

„Ingatlan-értékesítő
vállalat“

Budapest, Ferenc-körut 19.
Tulajdonos: Pauncz - Micskó
Telefon: 134-68.



INGATLAN, ÜZLET BERGER-iroda, Népszínház-utca 18

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR-, RUM-ÉS COGNACGYÁR
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Közp. irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai-utca 16-18
Telefon: József 59-03. -: Sürgőnycim: Salgóék Kőbánya

KOLOSSAVIKTOR

NYUGOTI
PALYAUDVARI
ÉTERMEI
teljesen újonnan átalakítva. Elsőrangú konyhája nemcsak az utazó-
közönségnek közkedvelt, hanem a budapestieknek is.

„PÁTRIA“

Raktárak:
IV., Sörház-u. 4. - IV., Molnár-u. 31.

Saját árucesarnokok:
IV., Ferenc József-rakpart.
V., Ferdinánd-tér.

BUDAPESTI ÉLELMISZERKERESKEDELMI R.-T.
Központi iroda: IV., Molnár-u. 27. ~ Telefonhívó: J. 61-28.

Burgonyát,
hagymát, zöldséget, stb.-it
rendelésre
házhoz szállít.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő
Budapest, IV., Vámház-körut 12. (Szikszai vendéglő mellett)



Shallodások és
vendéglősök részére
10% árengedmény.

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDÜS

Budapest, VII., Akácfa-u. 27.
adás-vételi irodája a legkülansabban

közvetít.